

# Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,  
Горьковской области, Дом  
Советов, комната № 27.

## РАЗГРОМИМ ФАШИСТСКОЕ ГНЕЗДО!

Весть о вероломном разбойничьем нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвала среди трудящихся Советской страны бурное возмущение против зарвавшихся фашистских правителей.

Сейчас же после выступления по радио Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова в цехах Московского завода «Калибр» состоялся многолюдный митинг. Рабочие, инженеры, техники и служащие, единые в своем патриотическом подеме, заявляют о непоколебимой решимости сделать все для победы над врагом.

— Я готов немедленно пойти на фронт для защиты наших священных границ, — сказал на митинге мастер, бывший краснофлотец тов. Косов.

— Воины страны социализма с именем Сталина в сердцах будут беспощадно громить презренного врага и победят!

На заводах, фабриках, в учреждениях Киева прокатилась волна митингов. Они вылились в мощную демонстрацию советского патриотизма, монолитной сплоченности трудящихся вокруг партии и Со-

ветского Правительства, вокруг товарища Сталина.

На митинге в чугунолитейном цехе машиностроительного завода «Большевик» выступил мастер тов. Милашев,

— Обнаглевший враг, — сказал он, — напал на наши границы, посмел поднять свою кровавую лапу на Советский Союз. Видно, немецкие фашисты плохо знают историю! Они забыли, как на полях России сломал себе голову Наполеон, как на полях Советской Украины были разгромлены войска кайзеровской Германии и другие оккупанты. Видно, этих уроков мало! Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот, весь Советский народ сумеют обуздать зарвавшихся агрессоров.

Митинг коллектива третьей смены Ивановского меланжевого комбината единодушно принял резолюцию, полную гнева и ненависти к врагам социалистической отчизны.

— За родину, за свободу, за любимого Сталина, — говорится в резолюции, — мы, как и весь Советский народ, вступим в решительный бой и победим!

В станицах колхозного Дона проходят многолюдные митин-

ги. Гневно звучат выступления донских казаков, узнавших о бандитском нападении фашистской Германии на нашу страну.

Казаки-колхозники станицы Буденовской единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Мы, колхозники-казаки и казачки Советского Дона, во весь голос заявляем — не бывать врагу на нашей священной советской земле. Разгромим фашистское гнездо, чтобы легче дышалось трудовому человеку во всем свете. Все, как один, в любую минуту мы станем на линию огня и будем бить врага на его же собственной территории. В решительной схватке с фашистами Германии мы еще раз покажем нашу всеокрушающую мощь. С именем Сталина мы побеждаем и победим! (ТАСС).

## Будем работать самоотверженно на благо родины

Члены Городищенской артели «Красная заря» с большим напряжением и глубоким волнением слушали на митинге сообщение о подлome нападении германских фашистов на нашу родную землю.

В принятой на митинге резолюции говорится:

Мы не позволим кровавым псам — германским фашистам отнять нашу свободу, завоеванную Великой Октябрьской революцией. Мы, люди воспитанные славной большевистской партией, встанем все, как один на защиту нашей родины и на этот раз нанесем сокрушительный удар бандитам из гитлеровской шайки.

Укрепляя могущество и обороноспособность страны, мы, артельщики, досрочно вносим средства на заем из прибыли, полученной за первое полугодие 1941 года и будем работать самоотверженно на благо родины.

## Еще выше поднимем производительность труда

С чувством глубокого возмущения услышали сообщение артельщики Федуринской артели «Металлист» о вероломном разбойничьем нападении немецкого фашизма на города нашей великой родины.

В единодушно принятой на митинге резолюции артельщики заявляют: «Мы готовы все, как один, встать на защиту нашей родины. Еще упорнее будем трудиться на своих постах. Берем обязательство выполнять и перевыполнять производственную программу со всеми ее качественными показателями».

ВОЛКОВ,  
БЫКОВ.

## СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО\*)

В течение 24 го июня противник продолжал развивать наступление на Шаулийском, Каунасском, Гродненско-Волковыском, Кобринском, Владимир-Вольнском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шаулийском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковыском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно действуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбиты 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаув и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22-е, 23-е и 24-е июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

\*) Отныне сообщения о военных действиях будут даваться Советским Информбюро.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР, 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен четыре немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кавдалакши, а в районе Куляорви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута кончились неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

(Окончание см. на 2-й стр.)

## РАЗДАВИМ ГАДИНУ

Заслушав сообщение о наглом нападении германских фашистов на нашу социалистическую родину, мы, трудящиеся поселка Вача, с чувством великого презрения клеймим позором всесбившихся немецких фашистов, провокаторов войны.

Правительство Советского Союза последовательно и твердо проводило политику мира, выполняя все обязательства мирного договора, заключенного с Германией. Обнаглевшие псы фашизма, нарушив мирный договор, напали на народы Советского Союза.

Мы, трудящиеся рабочего поселка Вачи, выражаем свою любовь и преданность нашей любимой родине, партии Ленина — Сталина и по первому зову Советского правительства

все, как один, встанем на защиту своей родины. Мы призываем всех трудящихся нашего района проявить максимум сил и энергии на всех участках нашего социалистического строительства, крепить мощь и обороноспособность нашей страны, честно и самоотверженно трудиться каждому на своем посту, крепить дисциплину труда, повышать политическую бдительность, не создавая никакой паники.

Мы уверены, что наша могучая, доблестная Красная Армия, закаленная в боях с интервентами, под руководством коммунистической партии во главе с т. Сталиным даст сокрушительный удар зарвавшимся фашистским правительствам. Раздавим гадину!

## Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии

22 июня вечером состоялся многолюдный митинг рабочих, колхозников и интеллигенции с. Новоселок по поводу сообщения о наглом налете германских фашистов на нашу страну.

В принятой резолюции говорится: «Мы, рабочие, колхозники и интеллигенция села Новоселок, как и весь советский народ, возмущены наглым нападением германской военщины на наши советские границы. Мы заявляем, что на своем трудовом фронте приложим все силы и энергию, что-

бы еще выше поднять производительность труда, улучшить качество продукции. Мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего правительства, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина. Каждый на своем участке будем работать еще лучше, тем самым поможем Красной Армии до конца обуздать зарвавшихся германских фашистских правителей.

По поручению митинга подписали: ВАВПЛОВ, ФЕДОСЕЕВ, ТИХОНОВ.

## СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Ливавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов, всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкрывшись к вражескому разведчику мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды ранен-

ым не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов выброшенных с самолета.

### Организация военных трибуналов

В соответствии с 1-ой статьей Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении и в районах военных действий утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Народный Комиссар Юстиции СССР товарищ Н. М. Рычков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 12 Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении 24 часов после вручения обвинительного заключения.

(ТАСС).

### В Наркоминделе

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссару Иностранных Дел следующее:

«Турецкое посольство имеет честь довести до сведения На-

родного Комиссара Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

## Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу, наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы недобросовестно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстановку, — шла ли речь о политических или торговых вопросах, — для нас становились ясным, что Советское Правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник

своему собственному обещанию. Никакие Нацистские машины сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военной и экономической миссий (апподемнты) для того, чтобы координировать наши усилия.

(ТАСС).

### Снятие севестра с советских фондов в США

НЬЮ-ЙОРК, 24 июня. (ТАСС). Министерство финансов сняло севестр с советских фондов в США.

### Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает радиограмму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи.

## На фронтах войны

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявляла большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф (Западная Германия) и военноморская база Киль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили так же налет на оккупированную немцами Северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Кале и Булонь. В воздушном бою английские истребители сбили 9 германских машин. Всего за последние 9 дней английская авиация уничтожила

121 новый германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограниченными.

В Сирии бои происходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают Средиземно-морский флот и авиация.

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи.

В Абиссинии операции разворачиваются в Западной части области Галла и Сидамо.

(ТАСС).

### Ненависть французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву «В».

Но французы знают, что эта буква означает слово «виктуар» (победа) то-есть победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига. Германские власти сурово расправляются с авторами таких надписей.

(ТАСС).

## Активные участники в реализации займа премированы

За успешное проведение реализации займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и сбора средств по подписке наличными райкомсод премировал ценными подарками следующих товарищей:

Председателя исполкома Березовского сельского совета т. Куприянова, председателя исполкома Михалевского сельского совета т. Дубкову, председателя Н.-Березовского колхоза т. Скачкова, председателя Михалевского колхоза т. Квасова, уполномоченного по займу счетовода Н.-Березовского колхоза т. Трофимова, председателя Пожогского колхоза т. Чернову, уполномоченного по займу колхозника Ползиковского колхоза т. Калинина.

ПОМЕРАНЦЕВ,

председатель райкомсода.

БОРИСОВ,

секретарь райкомсода.

Следуйте примеру  
тов. Шаланина

Лучшим уполномоченным по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в Степановском сельском совете является Шаланин Дмитрий Иванович. Он реализовал займа на сумму тысяча рублей, которые полностью собрал и сдал наличными в райсберкассу.

В КРЯЖОВ,

секретарь Степановского  
сельского совета.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

### Торфоразработкам завода „Труд“

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ.

по добыче, сушке и уборке торфа на сезон 1941 года мужчины и женщины на следующие профессии: карьерщики, подкладчики, приемщики, вагонщики, стилищники, машинисты, водилы, рабочие по осушке и уборке торфа.

Бытовые условия обеспечиваются бесплатно, желающие поступить должны иметь справку с последнего места работы и паспорт.

Начальник торфоразработок  
ШОШИН.

Утерянную круглую печать на имя Вишенского колхоза, считать недействительной.

### Вачская райсберкасса

сообщает, что граждане, призванные по мобилизации, могут по месту своей подписки на заем получить облигации на сумму уплаченных взносов, либо оставить письменное поручение о выдаче или пересылке облигаций в Вачскую райсберкассу для именованного хранения.

Зав. Вачской райсберкассой  
БОРИСОВ.